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ONDERZOEKSMETHODOLOGIE

DOELGROEP

Populatie in Brussel

STEEKPROEFGROOTTE

n = 1000

QUOTA & TELLERS
Quota op:

Leeftijd
Geslacht

DATA COLLECTIE METHODE

Online op Ipsos panel

DUURTIJD

5 minuten

VELDWERKPERIODE

2024: Februari 2024
2022: Juli 2022
2021: Maart 2021
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Foutenmarge
5% 25% 50%

+/- 1,4% +/- 2,7% +/- 3.1%
95% 75% 50%
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Alle gerapporteerde resultaten zijn percentages (%), tenzij anders aangeduid.
Kleine steekproefgroottes, d.w.z. n < 30, worden aangeduid met een asterisk (*).
Significante verschillen zijn steeds getest via een significantietoets op 95% betrouwbaarheidsniveau.

Significante verschillen tussen de vorige en huidige meting worden aangeduid met grijze pijlen           , of met groene/rode
pijlen in het geval van een positieve/negatieve betekenis.
Significante verschillen tussen groepen worden aangeduid met A, B, C, …
‒ Verschillen worden altijd aangeduid bij het hoogste resultaat in de vergelijking. 
‒ Bijvoorbeeld: de aanduiding AC bij groep 2 duidt op een significant verschil tussen 70% (B) en 54% (A), en tussen 70% (B) en 58% (C).

HOE DE RESULTATEN LEZEN

*Kleine steekproef!

54
70

58

Groep 1
(n=100)

(A)

Groep 2
(n=150)

(B)

Groep 3
(n=150)

(C)

AC

VOORBEELD

4 Dit rapport wordt het best bekeken in PowerPoint 2013 of recenter.
Als u problemen ondervindt bij het bekijken van inhoud in een oudere versie van PowerPoint, neem dan contact op met uw contactpersoon bij Ipsos.
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Het profiel van de steekproef ligt in lijn met de populatie in Brussel.

Basis: Representatieve steekproef Brussel (n=1000)
Vraag: Geslacht / Leeftijd / Gezinsgrootte / Postcode / Nationaliteit / Religie5

PROFIEL VAN DE STEEKPROEF

40 44

16

18-34 35-54 55-65

GEMIDDELD
40 jaar

GEZINSGROOTTE REGIO

LEEFTIJD

GESLACHT

23

25

23

28

Alleenstaand

2 personen

3 personen

4+ personen

50%

50% Brussel:   100%
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Momenteel is er geen verbod op onverdoofd slachten in Brussel toch 
denkt 42% van de Brusselaars dat er reeds een verbod is. 
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KENNIS VERBOD ONVERDOOFD SLACHTEN

Basis: Representatieve steekproef Brussel (n=1000)
Vraag: O1. Is er volgens u in het Brussels gewest een algemeen wettelijk verbod op onverdoofd slachten?

van de Brusselaars denkt dat dit verbod 
er wel is

Momenteel is er geen verbod op 
onverdoofd slachten in Brussel, 

maar …

45-plussers uit Brussel weten vaker dan jongeren dat er momenteel geen verbod is op onverdoofd slachten in Brussel.

42%
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In vergelijking met 2022, denken meer Brusselaars dat er momenteel 
een verbod is op onverdoofd slachten in Brussel (34% in 2022 vs. 
42% in 2024). 
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KENNIS VERBOD ONVERDOOFD SLACHTEN

Basis: Representatieve steekproef Brussel (n=1000)
Vraag: O1. Is er volgens u in het Brussels gewest een algemeen wettelijk verbod op onverdoofd slachten?

van de Brusselaars denkt dat dit verbod 
er wel is

Momenteel is er geen verbod op 
onverdoofd slachten in Brussel, 

maar …

34
42

(n=1000)
2022

(n=1000)
2024
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Meer dan twee op de drie Brusselaars vindt dat onverdoofd slachten in het Brussels gewest verboden moet 
worden. 
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OPINIE OVER VERBOD ONVERDOOFD SLACHTEN IN BRUSSEL

“Onverdoofd slachten moet in het 
Brussels gewest verboden worden.”

Basis: Representatieve steekproef Brussel (n=1000)
Vraag: O2. In welke mate bent u akkoord met volgende stelling? “Onverdoofd slachten moet in het Brussels gewest verboden worden.” Geen significante stijgingen of dalingen ten 

opzichte van 2022.

45 tot 65-jarigen uit Brussel zijn vaker voor een 
verbod op onverdoofd slachten in Brussel.

Brussels Hoofdstedelijk Gewest

Akkoord 67%

Geen mening 13%
Niet akkoord 20%
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Bijna 2 op 3 Brusselaars vindt dat er een verbod moet komen op onverdoofd slachten, ook bij rituele slachting. 
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OPINIE OVER VERBOD ONVERDOOFD SLACHTEN IN BRUSSEL, OOK BIJ RITUELE 
SLACHTING

“Onverdoofd slachten moet in het 
Brussels gewest verboden worden, ook bij 
rituele slachting.”

Basis: Representatieve steekproef Brussel (n=1000)
Vraag: O3. In welke mate bent u akkoord met volgende stelling? 

“Onverdoofd slachten moet in het Brussels gewest verboden worden, ook bij rituele slachtingen.”

45 tot 65-jarigen uit Brussel zijn vaker voor een verbod op 
onverdoofd slachten in Brussel, ook bij rituele slachting.

Brussels Hoofdstedelijk Gewest

Akkoord 63%

Geen mening 14%
Niet akkoord 24%

Geen significante stijgingen of dalingen ten opzichte van 
2022.
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Bijna 7 op 10 Brusselaars denken dat dieren (zeer) veel pijn voelen bij onverdoofd slachten. Brusselaars die 
tegen het verbod zijn denken vaker dat dieren (bijna) geen pijn ervaren bij onverdoofd slachten.
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PERCEPTIE PIJN VOELEN BIJ SLACHTEN VAN DIEREN

17
40

24

26
41

20

18 14
(n=1000)

 (A)
(n=1000)

 (B)

¢ Zeer veel pijn

¢ Veel pijn

¢ Een beetje pijn

¢ (bijna) geen pijn

BRUSSELAARS

Verdoofd slachten Onverdoofd slachten

BRUSSELAARS TEGEN VERBOD 
ONVERDOOFD SLACHTEN

Verdoofd slachten Onverdoofd slachten

15 10

28
18

36

31

22
41

(n=218)
 (A)

(n=218)
 (B)

Basis: Representatieve steekproef Brussel (n=1000)
Vraag: O4. In welke mate denkt u dat dieren pijn voelen bij (on)verdoofde slachting?

A

B

B

In welke mate denkt u dat dieren pijn voelen… In welke mate denkt u dat dieren pijn voelen…

A

B
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In vergelijking met 2021 denken Brusselaars vaker dat dieren pijn ervaren bij onverdoofd slachten.
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PERCEPTIE PIJN VOELEN BIJ SLACHTEN VAN DIEREN

21 17
39 40

25 24

31 26
32 41

15 20

22 18 15 14
(n=1000)

2021
(n=1000)

 (A) - 2024
(n=1000)

2021
(n=1000)

 (B) - 2024

¢ Zeer veel pijn

¢ Veel pijn

¢ Een beetje pijn

¢ (bijna) geen pijn

BRUSSELAARS

Verdoofd slachten Onverdoofd slachten

BRUSSELAARS TEGEN VERBOD 
ONVERDOOFD SLACHTEN

Verdoofd slachten Onverdoofd slachten

15 15 13 10

28 28
18 18

28 36

29 31

29 22
40 41

(n=168)
2021

(n=218)
 (A) -2024

(n=168)
2021

(n=218)
 (B)- 2024

Basis: Representatieve steekproef Brussel (n=1000)
Vraag: O4. In welke mate denkt u dat dieren pijn voelen bij (on)verdoofde slachting?

In welke mate denkt u dat dieren pijn voelen… In welke mate denkt u dat dieren pijn voelen…

A

B
A

B

B

Significant hoger of lager in vergelijking
met de vorige wave
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Bijna alle Brusselaars vinden dieren en hun welzijn belangrijk. 
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BEKOMMERNIS OM DIERENWELZIJN

Basis: Representatieve steekproef Brussel (n=1000)
Vraag: O7. Bent u bekommerd om dierenwelzijn?

93%

Van de Brusselaars vindt dieren 
en hun welzijn belangrijk
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1 op 3 Brusselaars zou voor een andere partij stemmen indien de partij waarop ze nu stemmen onverdoofd slachten niet zou verbieden. Alle 
partijen behalve Groen lopen het risico minstens 1 op 4 van hun kiezers te verliezen indien ze onverdoofd slachten niet zouden verbieden. MR 
en Ecolo zouden het grootste aantal kiezen verliezen (4 op 10 kiezers overwegen op een andere partij te stemmen). 
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HUIDIGE VOORKEUR PARTIJ EN INTENTIE OP ANDERE PARTIJ STEMMEN (BIJ NIET VERBIEDEN ONVERDOOFD SLACHTEN)

PS
PTB
MR
Ecolo
Les Engagés
ISLAM
Vlaams Belang
Groen
Défi
N-VA
LA DROITE
DEBOUT LES BELGES
Parti Populaire
PVDA
Andere Franstalige partij
ik zou niet /blanco stemmen
ik verkies niet te antwoorden

14
13

12
9

3
3
3

3
2
2
2
2

1
1
1

15
13

32%

Zou op een andere partij 
stemmen als deze partij 

onverdoofd slachten niet zou 
verbieden 

VOORKEUR POLITIEKE PARTIJ

39

38

35

34

32

26

24

16

% BRUSSELAARS DIE OP EEN ANDERE PARTIJ ZOUDEN 
STEMMEN (VOLGENS HUIDIGE VOORKEUR PARTIJ)

Basis: Representatieve steekproef Brussel (n=1000)
Vraag: O8. Indien er volgende zondag verkiezingen worden gehouden, voor welke van de volgende partijen zou u dan stemmen? | O9. Stel dat

de partij waarop u zou stemmen het onverdoofd slachten niet zou willen verbieden, zou u dan nog steeds van plan zijn om voor die partij te stemmen?

Enkel partijen met een steekproefgrootte 
van minimum 30 worden getoond.

Enkel partijen boven de 1% worden getoond.

(n= 124)

(n= 88)

(n= 32)

(n= 34)

(n= 40)

(n= 121)

(n= 124)

(n= 32)

MR

Ecolo

Les Engagés

Vlaams Belang

ISLAM

PTB

PS

Groen
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CONCLUSIES EN 
AANBEVELINGEN

16

3
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CONCLUSIES

1
2 OP 5 BRUSSELAARS DENKT DAT ER MOMENTEEL EEN VERBOD IS OP ONVERDOOFD SLACHTEN IN 
BRUSSEL
Er is momenteel geen verbod in het Brusselse gewest op onverdoofd slachten, toch denkt maar liefst 42% van de Brusselaars dat
er reeds een verbod aanwezig is. In vergelijking met 2022, denken meer Brusselaars dat er een verbod is op onverdoofd slachten 
in Brussel (42% in 2024 en 34% in 2022).

2
HET DRAAGVLAK VOOR EEN VERBOD OP ONVERDOOFD SLACHTEN BLIJFT NOG STEEDS GROOT IN 
BRUSSEL EN IN LIJN MET DE RESULTATEN VAN 2022
7 op 10 Brusselaars vindt dat er een verbod op onverdoofd slachten moet komen. Slechts 1 op de 5 is tegen een verbod en 13% 
heeft hier geen mening over. 

3 OOK BIJ RITUELE SLACHTING IS DE MEERDERHEID VOOR EEN VERBOD OP ONVERDOOFD SLACHTEN
Meer dan 3 op 5 Brusselaars is voor een verbod op onverdoofd slachten, ook bij rituele slachting. 

4 BIJNA ALLE BRUSSELAARS ZIJN BEKOMMERD OM DIERENWELZIJN
93% van de Brusselaars zijn bekommerd om het dierenwelzijn. 

5
WANNEER POLITIEKE PARTIJEN ONVERDOOFD SLACHTEN NIET VERBIEDEN, LOPEN ZE HET RISICO 
KIEZERS TE VERLIEZEN
1 op 3 Brusselaars zou voor een andere partij stemmen indien de partij waarop ze nu stemmen onverdoofd slachten niet zou 
verbieden. Alle partijen behalve Groen lopen het risico minstens 1 op 4 van hun kiezers te verliezen indien ze onverdoofd slachten 
niet zouden verbieden. MR en Ecolo zouden het grootste aantal kiezen verliezen (4 op 10 kiezers overwegen op een andere partij 
te stemmen). 
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